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Το περιβάλλον σε σχέση με τη 
Θεσσαλονίκη, αλλά και ευρύτερα 
την Βόρεια Ελλάδα, βρέθηκε στο 
επίκεντρο της ημερίδας που δι- 
οργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτού­
το Ερευνας και Ανάπτυξης.
Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στα 
ζητούμενα αναφορικά με τη δι­
αχείριση των απορριμμάτων 
του νερού, της ενέργειας και των 
υποδομών υπό το πρίσμα της βι­
ώσιμης ανάπτυξης.
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Εκδήλωση απο ίο ΕΛΙΝΕΚΑ για ίο Περιβάλλον:

Προτάσεις για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης

Το περιβάλλον σε σχέση με τη Θεσσαλονίκη, αλλά και ευρύτερα την Βόρεια 
Ελλάδα, βρέθηκε στο επίκεντρο της ημερίδας που διοργάνωσε το Ελληνικό Ιν­
στιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα οι ομιλητές αναφέρθηκαν στα 
ζητούμενα αναφορικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων του νερού, της 
ενέργειας και των υποδομών υπό το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης.

Ανοίγοντας τις εργασίες της ημερίδας ο δημοσιογράφος Βαγγέλης Πλάκας πε- 
ριέγραψε τους στόχους της επισηραίνοντας πως τα συγκεκριμένα ζητήματα εί­
ναι αυτά που απασχολούν την καθημερινότητα μας. Και αυτό γιατί η καλύτερη 
ποιότητα ζωής αποτελεί βασική προτεραιότητα.

Χαιρετισμό απεύθυνε ο υφυπουργός Παιδείας Νίκος Παπαϊωάννου τονίζοντας 
πως ανάλογες πρωτοβουλίες είναι ιδιαίτερα σημαντικές καθώς πάντα προσθέ­
τουν ένα λιθαράκι παραπάνω στα όσα γνωρίζουμε. «Και τα θέματα του περι­
βάλλοντος μας απασχολούν όλους», πρόσθεσε χαρακτηριστικά.

Στα ζητήματα του νερού και των απορριμμάτων στάθηκε ιδιαίτερα ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.

Ειδικότερα όπως ανέφερε το μεγάλο ζήτημα είναι τα χρέη των δημοτικών επι­
χειρήσεων ύδρευσης που μόνο για τη ΔΕΗ ξεπερνούν τα 400 εκατ. ευρώ. Σύ­
ντομα πάντως, όπως ανέφερε, θα υπάρξουν πόροι ώστε να αντιμετωπίσουν τα 
χρέη τους.

Σε ότι αφορά τα απορρίμματα τόνισε πως έχουν γίνει βήματα προόδου, ωστό­
σο πολλές φορές η αυτοδιοίκηση, καλείται να αντιμετωπίσει λαϊκίστικες συ­
μπεριφορές που προκύπτουν από την κακή ενημέρωση.

Στα σημαντικά έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη, αλλά και τους ελέγχους που 
διενεργούνται, αναφέρθηκε ο γενικός γραμματέας της αποκεντρωμένης διοί­
κησης Μακεδονίας- Θράκης Δημήτρης Γαλαμάτης.

Ειδικότερα μόνο για τον τομέα της υδροληψίας είπε, ότι εξετάστηκαν περίπου 
1700 αιτήσεις, εκ των οποίων εγκρίθηκαν οι 1000. Επίσης αντίστοιχα στη γεω­
θερμία υποβλήθηκαν περίπου 800 υποθέσεις εκ των οποίων εγκρίθηκαν οι 70. 
Σε ότι αφορά τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είπε πως συντελείται κοσμογο­
νία στο κλάδο,. Απέρριψε τις λογικές πως υπάρχουν πιέσεις για να καταλάβουν 
κομμάτια γης που προέρχονται από κομμένες εκτάσεις.

«Απορρίψαμε 11 αιτήσεις ιδιωτικών εταιρειών που ήθελαν να εκμεταλλευτούν 
αυτούς τους χώρους», τόνισε. Τέλος αναφέρθηκε και στην προσπάθεια συνεν­
νόησης με τις γειτονικές μας χώρες για τους διασυνοριακούς ποταμούς.

Στον στόχο η ταφή των απορριμμάτων να περιοριστεί κάτω από 10% πριν 
το 2030 στην Κεντρική Μακεδονία αναφέρθηκε ο Μανώλης Γραφάκος γενικός 
γραμματέας διαχείρισης αποβλήτων του υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλ­
λοντος.

Όπως είπε, τόσο στη συγκεκριμένη περιφέρεια, όπως και στις υπόλοιπες κατα­
σκευάζονται ή θα κατασκευαστούν χώροι διαχείρισης απορριμμάτων.

Για την ανακύκλωση επισήμανε πως για πρώτη φορά υπάρχει σχέδιο το οποίο 
είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες της κάθε περιοχής.

Επίσης σημείωσε πως προχωράει σημαντικά η διαχείριση των αστικών λυμά­
των εκ των οποίων παράγονται καύσιμα.
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Το περιβάλλον στην καθημερινότητα

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας αναφορικά με τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης 
και της Βόρειας Ελλάδας για τη διαχείριση των απορριμμάτων, του νερού, της 
ενέργειας και των υποδομών υπό το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης που δι- 
οργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης υπήρξε συζήτηση 
στρογγυλής τράπεζας που συντόνισε η δημοσιογράφος Ειρήνη Συράκη.

Σε αυτήν ο πρόεδρος του ΦΟΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας και πρόεδρος του δη­
μοτικού συμβουλίου Πυλαίας Χορτιάτη Μιχάλη Γεράνης ανέφερε, ότι πρωταρ­
χικός στόχος είναι να υπάρξει ακόμη περισσότερη ενημέρωση και ευαισθητο- 
ποίηση από την πλευρά του οργανισμού, αφού επέρχονται σημαντικές αλλαγές 
το επόμενο χρονικό διάστημα. Και δεν δίστασε να επισημάνει πως πολλά έργα 
προχωρούν με κόπο, αφού υπάρχουν διαφόρων ειδών αγκυλώσεις.

Ιδιαίτερη ήταν η παρουσίαση του Ηλία Δημητριάδη προέδρου και διευθύνο- 
ντα συμβούλου της ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε Η εταιρεία που έχει εμβέλεια στις δεκατρείς 
περιφέρειες της χώρας και απασχολείται στο τομέα της ανακύκλωσης. Όπως 
εξήγησε ο κ. Δημητριάδης τα τελευταία χρόνια η εταιρεία ανακύκλωσε περισ­
σότερους από είκοσι τόνους μπαζών τα οποία επέστρεφαν ως υλικά. Τόνισε 
όμως πως αν και η διαχείριση, είναι σε σχετικά καλό επίπεδο, πρέπει να αυ- 
στηροποιηθεί το πλαίσιο, ως προς τις κυρώσεις για όσους τα απορρίπτουν 
ανεξέλεγκτα. «Είναι αντικοινωνική συμπεριφορά», πρόσθεσε χαρακτηριστικά. 
Στα οικονομικά προβλήματα των δήμων στάθηκε ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο πρό­
εδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη επανέ­
λαβε την άποψη του πως πλέον οι διοικήσεις καλούνται να δώσουν την μητέ­
ρα των μαχών, αφού στερούνται τους αναγκαίους πόρους για τα λειτουργικά 
τους έξοδα. Επισήμανε το γεγονός πως οι εταιρείες ενέργειας παρακρατούν

τα χρήματα που προορίζονται για τους δήμους μέσω των ανάλογων λογαρια­
σμών, δημιουργώντας ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα. Σημείωσε δε πως ο δή­
μος του στο χρονικό διάστημα ενός έτους ξόδεψε περίπου 300.000 ευρώ για 
τις ανάγκες των αδέσποτων ζώων. Από αυτά πήρε πίσω μόλις 15.000 ευρώ που 
σημαίνει, ότι τα υπόλοιπα, επιβάρυναν το ταμείο του δήμου.

Ζήτησε να εφαρμοστεί ένα διαφορετικό μοντέλο προκειμένου οι δήμοι να 
έχουν τα δικά τους έσοδα, αν και εξέφρασε την απαισιοδοξία του για την εφαρ­
μογή του.

Στις ενέργειες που έχει κάνει το Τεχνικό Επιμελητήριο/ τμήμα κεντρικής Μακε­
δονίας, προκειμένου να βελτιωθεί η εικόνα και το επίπεδο ζωής, αναφέρθηκε ο 
γενικός του γραμματέας Μανώλης Μπελιμπασάκης. Όπως είπε έχει κατατεθεί 
συνολική πρόταση και προς τον πρωθυπουργό, που περιλαμβάνει σειρά ενερ­
γειών που αφορά τόσο τα κτίρια, όσο και το υπόλοιπο οικιστικό περιβάλλον. 
Στους δύο τομείς που επικεντρώνεται η ΕΥΑΘ ΑΕ αναφέρθηκε ο διευθύνων 
σύμβουλος της Άνθιμος Αμανατίδης. Από τη μία ο εκσυγχρονισμός των υποδο­
μών και από την άλλη η αύξηση του διαθέσιμων πόρων.

Τόνισε ότι το πρόβλημα των διαρροών παραμένει, αν και τα τελευταία χρόνια, 
έχουν γίνει προσπάθειες που έχουν αποδώσει σημαντικά οφέλη.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέ­
ματα Μακεδονίας Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο Δήμαρχος Βόλβης Δι­
αμαντής Λιάμας ο Δήμαρχος Θερμής Θεόδωρος Παπαδόπουλος ο Δήμαρχος 
Χαλκηδόνας Σταύρος Αναγνωστόπουλος, ο Δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου 
Ελευθέριος Αλεξανδρίδης, αντιδήμαρχοι, οι βουλευτές Θόδωρος Καράογλου 
και Στράτος Σιμόπουλος κ.ά.
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